

李亚主持召开疫情防控视频调度会强调

## 防控为前提 平稳为基石 发展求长远

### 统筹抓好疫情防控经济社会发展

2020年2月17日，市委书记、市新冠肺炎疫情防控指挥部总指挥李亚主持召开疫情防控视频调度会，认真学习习近平总书记在中央政治局常委会会议上的重要讲话精神，传达学习省委常委会议精神，研判调度各县（市）区疫情防控和经济社会恢复发展等工作。

在市委总值班室，李亚通过视频会商系统传达了上级有关部署要求，分别与各县（市）区进行连线，听取各地疫情防控、复产复工等情况汇报，分析研判各地当前存在的问题，对做好下一步工作提出要求。

会议指出，新冠肺炎疫情发生以来，全市上下认真落实中央、省部署要求，在市委、市政府坚强领导下，同舟共济、共克时艰，疫情防控工作有力有序、成效积极。当前，疫情形势仍然严峻复杂，外防输入上迎来新一轮风险期，内断传播上既有存量也有增量，一些隐性问题、不确定因素依然存在。各地各部门务必始终保持清醒、冷静、理性，把握好“以防控为前提、以平稳为基石、以发展求长远”的当前工作基调，统筹抓好疫情防控与经济社会发展。

会议强调，要坚持以防控为前提，牢牢抓住疫情防控这

件大事。要把排查工作始终贯穿全过程，从严从细、持续深入做好排查，及时掌握密切接触者等重点人员流动情况，确保补上漏洞，严防复工复产可能带来的新的输入性风险。要严格落实防控工作分类分区差异化施策机制，以县域为单元，严格落实全市分级分类防控指导意见，确保三类地区因地制宜、精准施策。要坚持群防群治，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用、党员先锋模范作用、领导干部示范带头作用，依靠人民群众筑牢第一道防线，定期组织专业人员入户走访抽查，加强智能化防控措施运用，推动信息联动共享，着力实现闭环管理，推动“四包一”真落实、真到位。要把提高收治率和治愈率、降低感染率作为重要环节，加快推进居家留观人员向集中留观转变，提高救治水平，让确诊患者早日康复，坚决避免新发生聚集性感染。要强化医疗物资供应保障，充分挖掘口罩、防护服等物资生产企业潜力，开足马力多生产，积极谋划多储备，千方百计优先确保一线人员防护，适时做好口罩等物资市场投放。

会议指出，要坚持以平稳为基石，扎实推进日常生活秩序恢复和城市正常运转。要在严格落实疫情防控各项要求措施的基础上，着力推动重点保障供应有序恢复。要有条件逐步恢复中心城区到三类管控地区的班线客车，有序加密市区公交、出租运力，严格落实定时消杀、上车扫码登记、乘客体温测量等要求；要做好蔬菜、肉蛋、米面等基本生活用品

供应，打通网上配送、农村蔬菜基地直购等渠道，解决好农民“卖不出”市民“买不到”的两难问题，确保货足价稳；要在超市保障供应的基础上，有条件适时适度扩大集贸市场、副食店生产营业面；要确保煤、电、油、气、暖、网络、城市环卫等要素保障正常有序；要统筹做好安全生产、春季防火，加强社会面管控，确保社会大局稳定。要加强组织领导，增强工作主动性，完善各项应急预案，做足提前量，打好主动战，将疫情给群众生活带来的影响降到最低。

会议强调，要坚持以发展求长远，安全有序推进企业复工复产、重点项目建设、脱贫攻坚、春耕生产等工作，努力实现全年既定经济社会发展目标任务。疫情防控是硬任务，推进发展是硬道理，必须打好这两场硬仗。要安全有序做好企业复工复产，在“两不准、三从严”基础上，建立“三大体系”，做到“六个到位”；优先保障 50 家重点企业和配套企业、涉及防控保障企业、军工企业和外向型企业，着力修复供应链、保障要素链、完善产业链、提升价值链，推动复工企业尽快达产达效、加快转型升级、发挥更大效益。要扎实做好脱贫攻坚，不松劲、不停顿，不断巩固脱贫成效，确保实现精准脱贫目标。要紧盯重点项目建设，抢抓扩大内需潜力，牢牢抓住“97183”合理有效投资行动计划，尽快开工一批重点项目，多做一些前期工作，积极谋划争取更多国家、省政策红利，倒逼“放管服”改革和优化营商环境工作取得实效，有效

对冲疫情对经济的影响。要细致做好春季田间管理，统筹做好国土绿化、植树造林。要高度重视外出务工工作，积极搭建渠道，鼓励外出务工人员市域内发展，鼓励返乡创业，不断优化务工结构。要适时出台支持服务业特别是文旅产业发展的政策措施，引导企业提升服务理念，完善基础设施，实现内涵式发展。

会议强调，统筹做好疫情防控和经济社会发展，既是一次大战，也是一次大考。各地各部门要切实扛起责任、经受考验，既要有责任担当之勇，又要有科学防控之智，既要有统筹兼顾之谋，又要有组织实施之能，多出真招实招，多用精准之策，多做务实之事，不断提升政治领导力、组织动员力、治理管控力、统筹协调力、宣传引导力，确保打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战，努力实现全年经济社会发展目标任务。

刘宛康、赵会生等有关市领导参加调度会。

《洛阳日报》2020年2月18日（01、02版）